



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Iktatószám: X/1915-1/2020/SZOCSZOLG  
Hiv. szám: -  
Melléklet: -  
Tárgy: tájékoztatás megkeresésre

**dr. Szabó Máté szakmai igazgató  
részére**

Társaság a Szabadságjogokért

email: [tasz@tasz.hu](mailto:tasz@tasz.hu)

Tisztelt Szakmai Igazgató Úr!

Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úrhoz írt levelét, melyben támogatást kérnek a fogyatékos hozzátartozójukat otthonukban ápoló családok és a fogyatékossgal élők részére, megkaptam. A levélben foglaltakhoz kapcsolódóan a következő tájékoztatást adom.

A házi segítségnyújtást, mint szociális alapszolgáltatást **minden települési önkormányzatnak biztosítania kell** azon szociálisan rászoruló személyek részére, akik önálló életvitelük fenntartásához igényelnek segítséget. A szolgáltatáshoz való hozzáférés tehát minden településen biztosított kell, hogy legyen.

A Kormány az elmúlt években enyhítette a finanszírozási rendszerbe történő befogadás szabályozását, hogy a szolgáltatásbővítést és a meglévő szolgáltatások kapacitásbővítését segítse. Első körben az önkormányzati fenntartók kaptak mentesítést a befogadás alól, így megnövekedett igény esetén lehetőségük van a kapacitások bővítésére. Az idei évtől az egyházi fenntartók is kedvezményben részesültek azzal, hogy amennyiben az önkormányzattal ellátási szerződést kötnek az adott szolgáltatásra és annak kapacitásaira, egyszerübbé válik a befogadásuk.

A támogató szolgáltatás a mindenkori jogszabályoknak megfelelő személyi és tárgyi feltételrendszerrel végzett, fogyatékos személyek számára elérhető személyes gondoskodást nyújtó szociális alapszolgáltatás. A szolgáltatás keretében az országban **működő 289 támogató szolgálat** a 2019. évben összesen 23498 személyt látott el. Az ágazat kiemelt célja továbbra is, hogy az alapszolgáltatások megerősítésével a fogyatékos személyek minél tovább családjukban, otthonukban élhessenek, és ehhez minden szükséges szolgáltatás rendelkezésre álljon. A szolgáltatás iránti igény meghaladja a rendelkezésre álló, elérhető kapacitást.

A 2021-27-es Európai Uniók tervezés során is kiemelt célunk, hogy erősítsük az alapszolgáltatásokhoz való hozzáférést úgy, hogy ne csak a támogató szolgálatok száma növekedjen, hanem a szolgáltatáshoz való hozzáférés a nyitvatartási idő bővítésével javuljon, figyelembe véve a fogyatékos személyek szükségleteit.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma az elmúlt években támogatást biztosított a fogyatékos gyermeket nevelő családok segítéséhez a Fogyatékos Embereket nevelő Családok otthonában nyújtott időszakos Kísérés és Ellátás – (FECSKE) szolgáltatás modellprogram támogatásával. A Fecske szolgáltatás kiterjesztésével létrejött **Otthoni Segítés** program finanszírozása 2018. évtől kizárólagos állami támogatással történik. A szolgáltatás az **otthonukban élő fogyatékos gyermekek és fiatal felnőttek számára nyújt otthoni környezetben végzett speciális felügyeletet és kísérést**. Ennek nyomán az egyébként rendkívül leterhelt szülők, családtagok a felszabadult időt hivatalos ügyeik intézésére, munkavállalásra, kikapcsolódásra fordíthatják. A szolgáltatás tartalmát a felügyelet, gondozás-alapápolás, kísérés adja, egyúttal lehetőséget teremt a társszakmáknak való jelzésre. A képzett önkéntesek által végzett szolgáltatás a **nap 24 órájában** igényelhető.

A Kormány arra törekszik, hogy a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi területen dolgozók megbecsüléseként folyamatosan emelkedjenek a bérek. Ennek érdekében került bevezetésre 2014. január 1-jétől a szociális ágazati pótlék, majd 2015. július 1-jétől a kiegészítő pótlék és 2016. december 1-jétől a szociális ágazati összevont pótlék, 2018. január 1-jétől pedig az egészségügyi kiegészítő pótlék.

Az egyes szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi tárgyú kormányrendeletek módosításáról szóló 277/2019. (XI. 21.) Korm. rendelet módosította a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvénynek a szociális, valamint a gyermekjóléti és gyermekvédelmi ágazatban történő végrehajtásáról szóló 257/2000. (XII. 26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kjtvrh.) 5. és 7. számú mellékletét 2019. november 22-i hatállyal. Ez alapján egyes kategóriákban nőtt a szociális ágazati összevont pótlék, illetve az egészségügyi kiegészítő pótlék összege. A megnövelt összegek – a szociális ágazati összevont pótlék esetében – 2019. január 1-jétől, illetve – az egészségügyi kiegészítő pótlék esetében – 2019. július 1-jétől illette meg a munkavállalókat.

A 2020. január 1-jétől életbe lépett minimálbér és garantált bérminimum emelés tovább növelte az átlagkereseteket. **A szociális ágazatban a minimálbér és garantált bérminimum emelés teljes egészében megjelenik, mivel az eddigi bérpolitikai intézkedésként bevezetett pótlékok az alapbéren felül kerülnek biztosításra.**

A Kjtvrh. 5. számú mellékletében szereplő szociális ágazati összevont pótlékok összegei 2020. február 20-i hatállyal tovább emelkedtek úgy, hogy a megemelt összegre a közalkalmazottak 2020. január 1-jétől jogosultak.

**A 2010. és 2020. közötti időszakban a Kormány több mint a duplájára emelte a béreket a szociális szférában.**

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma a jövőben is azon dolgozik, hogy az ágazatban dolgozók munkájának elismeréseképp tovább emelkedjenek a bérek, valamint a rászorulóknak hozzáférjenek a szükséges szolgáltatásokhoz.

Budapest, 2020. június „10 .”

Üdvözlettel:

  
Dr. Simon Attila István  
helyettes államtitkár



